



从快从早抓紧抓实 外防输入内防反弹

上海暂停跨省团队游及“机+酒”业务

文旅场所若达不到防疫要求,坚决关停

本报讯(记者 杨玉红)7月中下旬以来,全国多地相继发生输入性病例引发的本土聚集性疫情,国内疫情防控形势更加严峻复杂,防控压力持续增大。昨日,上海市文化旅游局发布《关于全面加强本市文化和旅游行业疫情防控工作的通知》,防止疫情通过文旅场所和文旅活动扩散蔓延。

即日起,上海各旅行社和在线旅游企业暂停经营本市跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,待本市无中高风险地区后,再行恢复上述业务,但不得组团前往高中高风险地区旅游,不得承接高中高风险地区旅游团队,不得组织高中高风险地区游客外出旅游。

严格控制游客接待上限,关停列入中高风险区域的A级旅游景区的室内场所,坚决阻断疫情传播途径。A级旅游景区严格落实“限流、预约、错峰”门票预约制度等要求,确保游客信息可查询可追踪。景区要落实“测温、验码、登记”等要求,督促游客执行

好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。对容易形成人员聚集的景区人口、剧场、电影院、热门场馆、餐厅等,设专人疏导人流,防止人员瞬时聚集。

加强宾馆饭店博物馆、公共图书馆、文化馆(站)、美术馆、A级旅游景区的室内场所,及剧院、歌舞娱乐场所、互联网上网服务场所棋牌室等空间相对密闭场所的通风消杀等防疫措施,减少聚集性活动。加大对室内场馆的巡查检查力度,遇有不规范佩戴口罩人员,要及时予以纠正。对达不到防疫条件的场所,该限流的限流、该暂停的暂停、该关闭的关闭,坚决阻断疫情传播途径。

各文旅企事业单位加强对员工的健康管理,及时掌握员工健康状况、出行轨迹等情况,上岗前测量体温和核验健康码,下岗时再次测量体温;员工出现发热咳嗽等症状需及时就诊,从业人员疫苗接种要“应接尽接”,鼓励文旅企业对关键岗位的工作人员定期开展核酸检测。

昨天新增 75+32

本报讯 国家卫生健康委员会官网消息,8月6日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例107例,其中境外输入病例32例(云南11例,上海9例,天津5

例,广东3例,四川2例,江苏1例,浙江1例),本土病例75例(江苏53例,湖北9例,湖南9例,河南4例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为本土病例(在山东)。

铁路 扬州站 扬州东站 暂停办理客运业务

已购车票可免费退

本报讯(记者 金志刚)根据江苏省扬州市疫情防控工作部署,自2021年8月6日12时起,铁路扬州站和扬州东站暂停办理客运业务,关闭进出站通道。具体恢复时间另行通告。

自即时起,旅客在车站、12306网站等各渠道,办理2021年8月6日24时前,已购进出扬州站、扬州东站的各次列车有效车票退票时,均不收取退票手续费,团体票不受开车前48小时限

制。办理退票时,购买铁路乘意险的一同办理。

旅客已购的接续联程有效车票如需办理退票时,可凭发站或到站为扬州站或扬州东站的有效车票一同在车站售票窗口办理退票手续,不收退票费。比如,某旅客买了扬州-上海和上海-杭州两张车票,要想免手续费退掉上海-杭州的车票,就要在车站售票窗口出示扬州-上海的车票。

此前的7月30日,扬州泰州

国际机场发布紧急通知,自2021年7月31日零时起,暂停扬州泰州国际机场所有客运航班起降,恢复时间另行通知。8月3日,扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部交通管控组发布通告,关闭扬州所有汽车渡口和市际渡口,暂停所有水上游览经营活动。另据江苏省交通运输厅,截至8月6日上午11时,江苏省共90个高速公路收费站出口或入口暂时关闭,其中扬州关闭了24个。

普陀 27 个接种点 开出夜场周末场

本报讯(通讯员 易雯 记者 江跃中)近日,普陀区27个新冠疫苗接种点分布在全区10个街镇,多个接种点开出夜场和周末场,方便居民就近接种,为全民免疫屏障持续“加码”。

随着新一波疫情持续发展,桃浦镇社区卫生服务中心的接种人数,从原先一天两三百人,一下子飙升至千余人。“上周四我们一下子打了1500多针,当天接种工位也从1个增加到3个,中午医护人员都放弃休息,连班接种。”桃浦镇社区卫生服务中心副主任赵嵘表示。



先测温验码 进豫园

豫园入口处设置“测温、验码、登记”三件套防疫措施。本报记者 孙中钦 摄影报道

上海有序接种的背后,离不开社区“疫苗管理员”的默默付出

凌晨两点多,冲出家门接疫苗

在普陀区长风新村街道白玉社区卫生服务中心社区科护士姚婷娜,人称“幕后女超人”。今年3月,上海有序开展疫苗接种,姚婷娜被任命为疫苗管理员,被调配至礼泉路疫苗临时接种点,开始了她日夜夜“护苗”行动。

需确保24小时待命

疫苗需要全程冷链运输、管理、存储,每一道环节都非常严格。目前,全市各接种点使用的新冠疫苗都是统一配送,紧急情况下会根据实际预约人数,在接种前一日的夜间配送,这样才能确保广大市民在接种点早上一开放就能顺利接种。

因此,很多时候,疫苗管理员晚上和凌晨都要到集中点接收疫苗。哪怕凌晨二时,只要新冠疫苗运送到了,就要立刻去迎接。姚婷娜已经记不清有多少个凌晨,自

己是在接苗的忙碌中度过的。

一天深夜,姚婷娜正在浅浅的睡梦中,手机突然响了起来,她一下子惊醒了,拿起手机,屏幕上2:15的时间下面有一条信息:“疫苗还有半小时到接种点,做好准备。”姚婷娜立即换好衣服,顾不上凌乱的头发,便蹑手蹑脚地冲出家门。“这份工作,是需要24小时待命的,哪怕晚上睡觉后,也还要保持警觉的状态。”

疫苗抵达后,姚婷娜会仔细检查,确认收到的疫苗数量准确、外包装无破损、运输温度合格等信息,待所有信息都一致后,才能完成交接手续。

随后,帮忙的保安师傅负责拆箱,她负责装苗,尽量在半个小时内,把这些珍贵的“小苗苗”分别放入2℃-8℃的冰箱里,再按照不同的厂家、批号,分门别类进行摆放清点。

夜里“接苗”白天“核苗”

除了夜里“接苗”以外,疫苗管理员白天还有很多活要干。每天早上6时半不到,姚婷娜就要进入工作状态。首先,要清点库房中25个冰箱里存放的3万多支疫苗,保证实际库存与账面数据的一致。再根据预约的数量,把疫苗分别装进不同的小冰箱,等机动队来取苗。送走机动队后,便开始接种点的工作,根据前一天的疫苗需求量,把“苗苗”分发给接种台的打针护士。

“每天最重要的就是账物一致,一日清账。”结束一天的工作,姚婷娜都要核对库存,将没有使用的剩余疫苗回收、清点,核对当天的接种人数、使用总量、报废苗量等等数据,并录入表格呈现,确保数量准确无误,再根据库存和使用情况,将第二天的疫苗进行科学规

划。“现在下班,我都是自己走半个小时回去的,因为一天下来精神太紧张了,就想用这段时间来放松一下心情。”姚婷娜感慨道。

垃圾桶中找“漏网苗”

有一天晚上,在核对疫苗数量时,姚婷娜发现自己手中的数据和护士提供的不一样,大家都慌了——每天接种的疫苗数量庞大,要在那么多盒子里找到具体是哪一条没进系统,无疑“大海捞针”。

最后,一个“壮观”的场面出现了:一群身穿防护服的工作人员,坐在一个个垃圾桶中间,身边铺满了一盒盒打开的疫苗盒,一边校对一边翻找。1个多小时后终于找到了那盒因为系统原因条码没扫上的“漏网之苗”。“疫苗接种工作关系重大,不能出一点点差错。”姚婷娜说。通讯员 沈佳怡 本报记者 江跃中

从航班落地到完成检疫仅八十分钟

上海海关:高科技确保入境检疫快速高效

本报讯(通讯员 陈炜 记者 郭剑峰)8月5日上午6时许,来自美国西雅图的DL289航班抵达上海浦东国际机场。上海海关卫生检疫关员立刻启动入境旅客卫生检疫工作流程——登机、一次测温、健康申明信息电子初筛、远程健康申明信息人工核验、流行病学调查、医学排查、采样、二次测温。该航班从落地到最后一名旅客完成检疫手续,仅耗时80分钟。

上海浦东国际机场海关副关张伟介绍:旅客下飞机后,将首先通过多功能分流机,分流机通过大数据分析,在完成测温的同时,对有症状人员、高风险人员、健康申明信息错误人员等亮黄灯或红灯,其他旅客亮绿灯,直接进入核酸检测环节,实现精准分流。对于亮黄灯或红灯的旅客,通过视频通话设备,远程对其健康申明信息进行人工核验。对确认为高风险的人员,远程审核机发出声光提示,由现场关员将其带至流调区开展进一步流行病学调查。

目前,上海海关已在浦东机场T1、T2和S1航站楼分别设立了3个模块化方舱采样室,在不断提升国际旅行卫生保健中心核酸检测实验室检测能力的同时,还在浦东机场区域内配备了移动式核酸检测实验室,最快可在3小时内完成核酸检测。

今年前7个月,浦东机场海关已在上海空港旅检渠道监管入境航空器2.8万架次,检疫入境人员59.6万人次。